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МОНІТОРИНГ ЯКОСТІ ОСВІТИ: 

ВИКЛИКИ ТА СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ 

 
У сучасному світі моніторинг якості освіти стає ключовим 

інструментом для забезпечення ефективного розвитку освітніх систем. 
Він дозволяє ідентифікувати сильні та слабкі сторони навчальних 
програм, виявляти та розв’язувати проблеми, що виникають у процесі 
навчання та виховання. Проте цей процес не лише стикається з 
викликами, але й відображає актуальні тенденції, що визначають 
сучасний напрямок розвитку освіти. Дослідження цих викликів та 
тенденцій становить ключову складову в постійному удосконаленні 
системи освіти та забезпеченні її відповідності до потреб суспільства. 

Особливості моніторингу якості освіти розглянуто в наукових 
роботах Д. Бодненко, І. Булах, Ю. Васейко, В. Зінченко, Т. Лукіної, 
О. Чорної та ін. Результати досліджень проблеми моніторингу в системі 
освіти відображені в наукових здобутках В. Беспалько, Г. Зварич, 
В. Кальней, Л. Кухар, Т. Лукіна, М. Мельникова, Л. Ярощук та ін. Виклики 
та сучасні тенденції у сфері освіти окреслено в працях М. Ажажа, 
Н. Байдацької, О. Вороніна, В. Копелева, Г. Пальм, І. Підласого, Л. Рибалко, 
О. Савченко, Н. Форменка, А. Шлейхерта ін.  

Однак сьогодні українські науковці та експерти з якості освіти 
активно працюють над розв’язанням проблем і викликів, пов’язаних з 
освітнім процесом в Україні. Вони беруть участь у проведенні 
досліджень, розробці методик і рекомендацій, організації наукових 
конференцій та семінарів щодо забезпечення якості освіти [4]. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати особливості 
моніторингу якості освіти, визначити, які виклики та сучасні тенденції 
виступають рушійною силою на шляху до модернізації системи освіти.  

Проблема якісної та доступної освіти є однією з найголовніших в 
сучасному світі. Здебільшого вона виникає через економічні, соціальні та 
географічні фактори, однак порушення принципу рівних можливостей 
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для усіх учнів є недопустимим. Низька якість навчання виникає через 
відсутність ефективних методів та стратегій, а також недостатню 
підготовку вчителів до формування ключових компетентностей у 
здобувачів освіти. Низький рівень підготовки вчителів та їх 
професійного зростання є ключовим аспектом, який впливає на якість 
освіти, оскільки вчителі відіграють основну роль у передачі знань та 
формуванні компетентностей учнів. Проте, без постійного професійного 
розвитку вчителі можуть втрачати зв’язок із сучасними тенденціями та 
потребами учнів [5; 7]. Проблема оцінювання та адаптації до сучасних 
вимог також створюють складнощі в аналізі та моніторингу 
ефективності освітніх програм та методів. Адаптація систем оцінювання 
якості освіти до швидких змін у суспільстві та вимог ринку праці є 
головним для забезпечення відповідності освітньої системи сучасним 
викликам та потребам. Таким чином, вирішення окреслених викликів 
щодо моніторингу якості освіти є важливим завданням, що вимагає 
комплексного підходу та системних заходів для їх подолання. 

З метою організації більш ефективного моніторингу якості освіти 
особливу увагу слід приділити забезпеченню рівного доступу до 
освітнього процесу, зокрема розробити та реалізувати програми, що 
спрямовані на зменшення економічних, соціальних та географічних 
бар’єрів, впровадити додаткові освітні заходи для підтримки учнів з 
малозабезпечених та вразливих груп [3; 6]. Ще одним важливим 
аспектом забезпечення якості освіти є розвиток та впровадження 
програм професійного розвитку для вчителів, що спрямовані на 
вдосконалення їх педагогічних навичок та знань, забезпечення доступу 
до сучасних методик та ресурсів. Також важливим є перегляд і 
модернізація наявних систем оцінювання з метою врахування сучасних 
вимог та потреб учнів. Це передбачає використання різноманітних 
методів та інструментів оцінювання, які враховують різноманітність 
навчальних стилів та здібностей учнів [1].  

Розробка та реалізація програм, спрямованих на створення 
інклюзивних освітніх середовищ, що передбачають організацію 
комфортних умов для навчання учнів з особливими освітніми 
потребами є одним з пріоритетних завдань Міністерства освіти і науки 
України. Не менш важливим є систематична підтримка та забезпечення 
освітніх закладів відповідними ресурсами для організації рівних 
можливостей залучення усіх учнів до навчання [3]. 

Висновки. Моніторинг якості освіти є важливою складовою 
процесу вдосконалення освітньої системи. Така діяльність передбачає 
забезпечення постійного контролю за якістю надання освітніх послуг, 
виявлення проблемних питань, а також визначення шляхів їх 
розв’язання. Одним з основних аспектів є впровадження новітніх 
технологій та методів аналізу. Сучасні тенденції в галузі освіти 
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вимагають від системи моніторингу швидкого та ефективного 
реагування на зміни. Ще одним важливим аспектом є забезпечення 
доступності та об’єктивності зібраних даних. Для цього важливо мати 
чітко визначені критерії оцінювання. Обов’язково слід враховувати 
потреби учнів з особливими освітніми потребами. Моніторинг якості 
освіти повинен бути спрямований на створення сприятливих умов для 
навчання всіх дітей, незалежно від їх соціального статусу чи 
особливостей. У цілому, моніторинг якості освіти в сучасному світі 
вимагає постійного вдосконалення та адаптації до нових викликів. 
Тільки через систематичний аналіз та оцінку можливо досягти високих 
результатів у навчанні та вихованні нового покоління. 
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